

4  
7107692269

# 經濟日報

中華民國113年4月22日 星期一 農曆甲辰年3月14日 第20736號 經濟日報網 money.udn.com

## 一周股匯

台股上市	▼ 1209.45	19527.12
台股上櫃	▼ 14.01	242.42
台幣 / 美元	▼ 0.219	32.512
台幣 / 人民幣	▼ 0.036	4.509
美股	▲ 3.16	37986.40



沙國願景2030  
外資不買帳

## 520行情倒數

法人點出中東情勢趨緩、台積季線不破、新台幣止貶、外資空單下降等關鍵點…

# 市場盯台股止跌五訊號

高現金殖利率股出列  
新內閣概念強勢表態  
A14  
A15

記者周克威／台北報導

賴政府上任520行情倒數一個月，台股遭逢美日股市破季線、區域緊張情勢，四大投顧董事長認為，後續能否止跌，在520前站回2萬點要看五大訊號，包括中東情勢趨緩、台積電季線不破、新台幣止貶、外資空單下降、融資減肥。

美股上周五（19日）隨市周大買474億元力抗外資，投場消化以色列空襲伊朗利空消息後，道瓊指數反彈，台信也連六日買超，可見穩盤企圖強烈，台股後市能否回穩，首重五大止跌訊號。

首先，中東情勢若趨緩，將有利解除系統性風險問題，股市可望止跌；但若緊張情勢擴大，可能進一步刺激油價等大宗物資價格，連帶通膨壓力將再起，不利全球股市走勢。

其次，留意台積電股價及ADR走勢。台積電上周五收750元，距季線720元仍有距離，但相較美日股已跌落季線之下，以及廣達、大立光等權值股已破季線，台積電

## 台股觀盤重點與後市展望

資金面

- 19日外資賣超857億元，指數下跌774點、收19,527點
- 上周全周外資賣超1,819億元、連八賣、並是單周歷史最大賣超；投信買超152億元、連六買；自營賣超583億元、連七賣

後市展望

- 3月出口數據強勁
- 美國通膨壓力仍大
- 中東緊張情勢升級
- 官股進場買股
- 法人看好AI、記憶體、金融、生技、面板等

資料來源：採訪整理

周克威／製表

能否守住季線影響指數至大；另一方面，台積電ADR與現貨溢價差為10.7%，上周一度剩6.5%，若回到10%以上代表國際資金追逐台積電，反之意味面臨賣壓。

第三是新台幣匯率走勢。中東緊張情勢帶動國際油價走高，牽動聯準會官員未來利率政策，部分官員甚至不排除未來升息可能性，造成

美元再度走強，若新台幣可止貶回穩，才可減緩外資賣壓。第四，目前外資在台指期未平倉口數逼近2萬口，來到今年1月15日以來高點，心態偏空，能否收斂值得留意。第五是目前融資餘額仍達2,820億元之上，仍偏高，主要是疫情期間內資主導盤勢成功，讓投資人信心堅定。

相關新聞見A2

報稅眉角報你知 系列報導



基本生活費調升  
減稅小確幸

A5

今日熱點

話題 | A2

國銀富豪財管規模  
衝向兆元

話題 | A3

聯詠下月改選  
聯電將退出董事會

焦點 | A5

TikTok來台  
擬插旗電商市場

綠色行動力論壇 綠電碳中和 企業永續大作戰	
時間	2024年5月2日(四) 13:00-17:00
地點	台北文創會所14樓(台北市信義區菸廠路88號)
時間	議程
13:00-14:00	來賓進場
14:00-14:20	開場致詞 劉永平／經濟日報社長 曹為實／永豐銀行董事長 貴賓致詞 鄭文燦／行政院副院長
14:20-14:50	專題講座 綠色金融催動綠色星球 主講人 曹為實／永豐銀行董事長
14:50-15:20	專題講座 起來行動：企業的生成式淨零轉型 主講人 莊銘池／經濟部綜合規劃司司長
15:20-15:50	專題講座 低碳經濟實現普惠綠能 主講人 蔡佳晉／太陽光電產業永續發展協會理事長、寶晶能源董事長
15:50-16:00	中場休息
16:00-17:00	主題座談 台灣碳權／碳費／碳稅如何接軌國際？ 主持人 黃正忠／安侯永續發展顧問公司董事總經理 與談人 黃偉鳴／環境部氣候變遷署副署長 沈尚弘／大亞集團董事長 歐陽子能／永豐銀行資深副總經理

\*本論壇免費參加，採線上預約報名制，恕不接受電話預約。

\*主辦單位優先邀請綠電產業及金融從業人員與會，並於4月30日(二)中午12:00前寄送入場憑證至個人電子信箱，再請留意收件。未受邀者不另行通知。

\*主辦單位保留活動異動之權利。

\*溫馨提醒：為響應環境永續，現場不提供瓶裝水，建議自備隨行杯及飲用水。

主辦 經濟日報 聯辦 永豐銀行

立即預約報名

## 綠色行動力論壇5/2登場

副閣揆強調透過政府帶頭示範，攜手企業建構綠色產業鏈

# 鄭文燦：官產合作 推進淨零

【記者余弦妙／台北報導】行政院副院長鄭文燦表示，「2050淨零轉型」已是全世界共同目標，為達成此目標需要大家共同努力，希望透過政府部門帶頭示範，並與民間產業共同對話及合作，讓台灣早日實現淨零轉型。

經濟日報與永豐銀行將於5月2日共同主辦「2024綠色行動力論壇—綠電碳中和企業永續大作戰」，鄭文燦屆時將出席致詞。

鄭文燦在去年出席「2023綠色行動力論壇—驅動轉型

綠色供應鏈」時表示，政府已訂定2025年再生能源裝置容量需達29GW（百萬瓩）的政策目標，其中太陽能光電系統占20GW，再生能源領域相當廣泛，除了太陽能外，風力發電也占相當大比例，未來將會逐步提高，尤其離岸風電目前已到第三階段區塊開發招標階段。

鄭文燦提到，未來，透過離岸風電國產化，以及下水基礎工程至風機的系統整合，再到營運、融資等，將形

成風電產業的生態系，成為



行政院副院長鄭文燦

(本報系資料庫)

運，所幸台灣擁有所謂良好的工業條件，相信綠能產業將能成為台灣邁向永續發展的契機，形成龐大的產業鏈。

歐盟自去年起進入實施前二年過渡期的「碳邊境調整機制」（CBAM），未來各國將面臨計算產品碳含量，我國產業也不例外，以傳統產業螺絲為例，約有15至20%外銷歐盟，將納入CBAM管制範圍。

鄭文燦說，產品碳含量未來分為直接碳排及間接碳排計算，直接碳排是指生產製程或化石燃料使用的碳排，

間接碳排則是所使用電力所造成的碳排，也就是電力排碳係數，目前台灣電力排碳係數略高於日韓兩國，因此我國將來會面臨碳競爭力的挑戰。

鄭文燦強調，雖然政府已上修2030年減碳目標，並公布「2050淨零排放」的政策目標，但重點是如何從現在走到未來，而未來的發展往往取決於現在，因此如何走得穩、走得好及走得遠，才是政府最重要的目標，要讓台灣的淨零轉型在國家、產業及社區中均能落實。

領域。但是不同再生能源領域需要成熟的技術及系統營

